

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年5月20日 星期一
农历甲辰年四月十二

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线



我省进一步优化支付服务提升支付便利性 鼓励泉州等地先行先试建设标杆场景

本报讯（融媒体记者陈林森）为进一步提升支付服务水平，更好服务经济社会高质量发展和两岸融合发展示范区建设，《福建省进一步优化支付服务提升支付便利性实施方案》日前出炉，提出切实改善银行卡受理环境、持续优化现金使用环境、增强移动支付便利性和可得性、不断提升账户服务水平、打造优化支付服务样板、推动两岸融合发展支付便利化、加强支付服务协同宣传推广、切实保障消

费者合法权益等八大主要任务。根据《方案》，我省明确支持“食、住、行、游、购、娱、医”等场景使用银行卡支付；推进优化移动支付App、政务民生App等适老、适外功能，为台胞试点提供“福旅通”卡在台发发及充值服务，支持绑定发卡银行、云闪付、支付宝和微信等移动支付App，便捷境内小额、高频消费场景扫码支付；畅通境外来闽人员信息核验渠道，完善入境口岸便捷银行账户开户、在线预约开户、

简易开户等便利化措施。2024年6月底前，全省银行网点、App适老升级改造有望基本完成，重点场所重点商户境外银行卡受理环境基本完善，“福旅通”卡移动支付产品完善，为台胞试点提供“福旅通”卡在台发发及充值服务，支持绑定发卡银行、云闪付、支付宝和微信等移动支付App，便捷境内小额、高频消费场景扫码支付；畅通境外来闽人员信息核验渠道，完善入境口岸便捷银行账户开户、在线预约开户、

我市新修订重污染天气应急预案 强化区域应急联动 提高应急处置能力

记者从市生态环境局了解到，为进一步规范重污染天气应对工作，我市对现行的《泉州市重污染天气应急预案》（以下简称《预案》）再一次作出修订，评估优化重污染天气应急响应规则，强化区域应急联动，提高预测预警和应急处置能力。

据市生态环境局大气环境科相关负责人介绍，此次修订按照国家、省最新标准，重新统一了预警分级，并立足我市重污染天气少有发生、中、重度污染主要以春节期间烟花爆竹燃放及北方沙尘传输影响为主的实际，以晋江南安建陶集中区、泉港惠安石化园区、晋江石狮聚兴火电厂等区域为重点，合理划分大气污染防治分区，建立完善区域应急联动机制。

《预案》重点在4个方面进行了调整和细化，真正做到预报好、应对好、评估好。

融媒体记者 谢曦

优化重污染天气预警分级标准

统一以空气质量指数(AQI)为预警分级指标，将空气重污染预警由轻到重分为三个级别：黄色预警为预测全市空气质量指数日均值>200或日均值>150持续2天(48小时)及以上，且未达到高级别预警条件时；红色预警为预测全市空气质量指数日均值>200持续3天(72小时)且日均值>300持续1天(24小时)及以上。

指数日均值>200持续2天(48小时)或日均值>150持续3天(72小时)及以上，且未达到高级别预警条件时；红色预警为预测全市空气质量指数日均值>200持续3天(72小时)且日均值>300持续1天(24小时)及以上。

对不同首要污染物采取差异化应对措施

因细颗粒物(PM2.5)污染造成的重污染天气，严格按照大气污染防治法第九十六条有关规定积极应对，应急减排措施应依法按照国家有关技术指南制定。因臭氧(O3)污染造成的重污染天气，应及时向社会公布健康提示信息，同时加强对挥发性

有机物(VOCs)和氮氧化物(NOx)排放源的日常监管。因沙尘、山火、局地扬尘、国境外传输等不可控因素造成的重污染天气，应及时向社会发布健康提示信息，引导公众采取健康防护措施，可视情况采取加强扬尘管控等措施。

明确预警启动、调整、解除新规则

明确原则上提前48小时及以上发布预警信息，当预测发生前后两次重污染天气，且间隔时间未达到36小时的，应按一次重污染天气从高等级应对。当空气质量改善达

到相应响应级别标准以下且持续36小时以上时可以降低或解除预警，应根据预测预报结果和预警分级标准，依法依规及时启动和解除应急响应。

加强重污染天气应对效果评估

研究建立针对重污染天气应对的事前研判一事中跟踪一事中评估技术体系。推进多源清单融合，动态更新排放清单，及时掌握本地源排放情况，重污染过

程期间开展动态成因分析，研判污染源贡献。开展应对措施落实情况评估及减排效果分析，加强应急预案实施效果评估，优化完善应急预案。

泉州加快国家级综合货运 枢纽补链强链城市建设 累计下达6.39亿元 中央奖补资金

本报讯（融媒体记者林书修）日前，我市财政部门下达国家综合货运枢纽补链强链项目中央奖补资金3.06亿元，累计下达中央奖补资金6.39亿元，加快国家级综合货运枢纽补链强链城市建设。

坚持目标导向，切实发挥财政资金效益。奖补资金重点投向泉港海丝综合物流服务物流园、泉州晋江国际机场航空物流园、兴泉铁路黄塘货运站接线工程、泉州港石湖港区多式联运换装设备等20个补链强链重点项目，涉及综合货运枢纽、集疏运、设备更新及信息化等建设类别，提高多式联运效率，推进物流体系高效集约发展。

坚持问题导向，强化奖补资金执行管理。我市出台奖补资金管理实施细则，细化补助标准，规范资金使用与拨付流程；加强资金全过程跟踪监管和现场督查，严格按照项目实施进度拨付资金，避免资金沉淀，确保项目按期建成投用；严格对照国家综合货运枢纽补链强链技术指引，及时调整优化项目清单。

坚持结果导向，抓好绩效目标落实。对照20项具体的绩效指标，强化绩效日常监控，推动各重点项目加快落地、开工、建设；发挥财政资金撬动作用，最大限度带动社会资本参与项目建设。各重点项目累计完成投资42.53亿元，成功构建一批物流新枢纽、新通道，货运综合服务能力不断完善。

汲取真理力量 汇聚实践伟力

——泉州市直机关青年学习沙龙示范活动侧记

时维初夏，泉州大地，思想在升华，力量在凝聚。日前，泉州市直机关青年学习沙龙示范活动在泉州图书馆成功举办，6位“刺桐红”宣讲团成员代表分别围绕各自领域，交流分享学习心得和体会。

融媒体记者 吴宗宝/文 林劲峰/图

主题分享

闯出一条跨越式发展的新路子

“忆往昔，峥嵘岁月稠”。在福建这块充满激情的热土上，习近平同志怀抱一颗赤子之心，探索奋斗了17年半，在改革、开放、发展、党的建设等一系列重大领域，在理论和实践的双重探索中，取得了极其丰硕的成果，至今仍闪耀着真理的光芒。

沿着习近平总书记指引的方向，6位“刺桐红”宣讲团成员围绕主题，从机关党建、“晋江经验”、永春美岭精神等“宝贵财富”，以及南安石材、安溪茶叶、德化陶瓷等特色产品，分享学习体会。

(下转第二版)



穿越宋元古城 开启国潮之旅

汉服风华，梦回千年。昨日是中国旅游日，一场以“穿越宋元古城 开启国潮之旅”为主题的汉服秀活动在世遗之城泉州举行，来自全国各地的上百名汉服爱好者齐聚古城，穿越古今，赏华裳之美。

(融媒体记者陈英杰 摄)



今明两天 降水明显

市气象台发布暴雨预警Ⅳ级

本报讯（融媒体记者游怡冰 杨泳红）昨日清晨，我市天空有点灰蒙蒙，宣告雨水即将到来，中午前后局部乡镇(街道)出现零星小雨，午后全市最高气温24℃~29℃，以南安水头镇、德化南埕镇29.7℃为最高。

降雨级别还将进一步“升级”。昨日，市气象台发布暴雨预警Ⅳ级，昨夜夜间起我市有一轮较明显的降水天气。昨夜夜间至今天上午，全市以小雨到中雨天气为主。今天白天雨势将进一步增强，有大雨到暴雨，南安和泉港的局部

乡镇(街道)有大暴雨。预计24小时累计雨量40~80毫米，局部超过100毫米，最大小时雨量50毫米。降雨时局部伴有雷电、短时强降水和7~9级雷雨大风等强对流天气。明天全市有大雨，沿海部分乡镇(街道)有暴雨。

眼下正值雨季，降水回归，市民出行要准备好雨具，关注最新的天气预报和预警信息，注意防范本轮明显降水可能引发的次生灾害，以及降雨或低能见度天气对交通安全的不利影响，做好防范强对流天气的相应措施。



小满农事忙

北京时间5月20日20时59分将迎来小满节气，标志着我国大部分地区已相继进入夏季。小满之后即是芒种节气，农事即将进入一年中最繁忙的阶段。(新华)

“跟着陈坤上清源山”主题登山活动启动

千人沉浸式体验 名山名寺魅力



第五版

首付比历史最低、利率向3%靠拢……

“史上最宽松”政策 能否激活楼市

第八版

今天天气 20日:大雨 22℃~25℃ 21日:暴雨